



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历壬寅年二月初二\_2022年3月4日 今日8版\_星期五 第6183期

## 奋力推进“五个年” 传承弘扬“晋江经验”

# 对标找差 真抓实干

晋江召开“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署会暨解放思想大讨论动员会

**本报讯**（记者 蔡斯洵）“提高效率、提升效能、提增效益”的前提是解放思想，解放思想的成效最终就体现效率、效能和效益上。昨日，晋江市“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署会暨解放思想大讨论动员会召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出，“提高效率、提升效能、提增效益”行动是深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神、巩固

拓展党史学习教育成果、深化拓展“再学习、再调研、再落实”活动的内在要求，是推动解放思想再出发，传承弘扬、创新发展“晋江经验”的有力举措，是高质量推进“五个年”活动的迫切需要。全市上下要切实把思想和行动统一到省委、泉州市委决策部署上来，从全局的高度理解和把握行动的重要意义，解放思想再出发。

张文贤强调，思想是行动的先导，在考虑“怎么提升”之前必须先厘清“提升什么”，就是要坚持问题导向、目标

导向、结果导向，对照上级要求找差距、对标先进标杆找差距、审视自身找差距，看清日趋激烈的区域竞争，看清各类率先发展带来的先遇问题，看清路径依赖带来的僵化僵化，以更高的站位、更大的格局、更广阔的视野查找差距、梳理问题、研究对策。张文贤强调，实干为先，落实为要。要对症下药，抓好整改、落实和提升，真正在“提”上想办法、动真格、出实招，在“效”上看高低、见担当、显精神。要突出快，全面提高工作效率，更多采用尖刀连、小分队模式，实行扁平化管理，确保贯彻上级部署要快、政策措施衔接要快、目标任务落实要快；要突出优，全面提升服务效能，大力倡导“干部服务群众、政府服务企业、机关服务一线”工作作风，弘扬“四下基层”、政企互动好传统，让企业和群众有更多的获得感、更高的满意度；要突出实，全面提升发展效益，重点以“五个年”活动为总抓手、主战役，谋实策、做实功、求实效，以实实在在的成果检验行动成效。

晋江市市长王明元要求，各级各部门要保持最佳落实状态，把实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动和解放思想大讨论作为当前一项重要的政治任务，项目化、清单化、具体化、节点化、责任化推进落实。要展示最优落实实效，树牢开放思维，强化比拼意识，做到以提要求、以促效。要锤炼最强落实作风，在各个领域打造标杆、当好示范，以实际行动传承创新发展“晋江经验”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 全国政协十三届五次会议 今日下午3时开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十三届五次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上，与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第五次会议议程，听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届四次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视台总台届时将进行现场直播；新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午，十三届全国人大五次会议将举行预备会议，选举大会主席团和秘书长，表决大会议程草案。预备会议后，大会主席团举行第一次会议。12时，十三届全国人大五次会议将举行新闻发布会，由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。为有效防控疫情，共同维护公共卫生与健康，新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视台总台进行现场直播，中国网进行现场图文直播。

## 晋江籍和在晋工作的 20名代表委员 参加全国两会

**本报讯**（记者 王云霏）今日，全国两会将拉开大幕。记者从晋江市委统战部获悉，今年参加全国两会的晋江籍和在晋工作的人大代表、政协委员共有20名。

其中，全国人大代表7名，分别是丁世忠、粟琼、何敏，港区人大代表蔡素玉、吴秋北、蔡毅，港区人大代表施家伦。全国政协委员13名，分别是骆沙鸣、蔡黄玲玲、李国兴、蔡金钗，特邀香港人士朱铭泉、张华峰、施荣怀、施清流、施维雄、董吴玲玲，特邀澳门人士许健康、陈明金、何富强。（以上排名不分先后）

## 瑞雪说天气 阳光“拥抱”晋江 今日最高温25℃

本报记者 林小杰

昨天阳光明媚，气温有所回升，午后晋江大部分镇街最高气温在20℃~24℃之间，体感舒适宜人。

瑞雪从晋江市气象台得知，今明两天晋江以多云天气为主，气温略有上升，最高气温在25℃左右。后天，受新冷空气扩散南下影响，晋江市区最高气温下降到19℃，同时沿海风力加大到阵风7~8级。早春天气阴晴不定，温度起伏较大，昼夜温差较大，瑞雪提醒市民及时增减衣物，谨防感冒。此外，近期总体热量条件较好，有利于开展春播备耕工作，提醒农民朋友要抢抓有利时机，开展农事活动。

今天多云转晴，13℃~25℃，沿海东北风转偏南风4~5级；明天多云，15℃~22℃，沿海东北风5~6级、阵风7级；后天晴转阴，14℃~19℃，沿海东北风5~6级、阵风7~8级。

## 导读

梅岭街道全面推进  
45个市级重点项目 P5

安海“春天里”  
人勤春早争朝夕 P4

勇士谢中华获  
全国见义勇为模范公示 P2

**本报有奖  
新闻热线**

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）  
广告发行专线：0595-82005188  
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)

## 坚持问题导向 切实堵塞漏洞 全面构筑屏障 晋江召开 疫情防控工作会商会

**本报讯**（记者 李玲玲）昨日，晋江市市长王明元主持召开疫情防控工作会商会，听取近期非法入境防控工作情况汇报，会商研究针对性应对措施和解决办法。

王明元指出，近期国内疫情防控形势更加严峻复杂。当前，晋江正处在复工复产特殊时期，各级各部门要按照上级部署要求，坚定不移贯彻外防输入、内防反弹总策略和动态清零总方针，始终坚持问题导向，科学精准抓好非法入境防控工作，切实堵住每个漏洞、找到每个对象、落实每项措施，全面构筑疫情防控安全屏障。

王明元强调，底数务必全掌握，要聚焦失联、滞留未归、入晋返晋等对象，分门别类建立清单，全渠道摸清底数。摸排务必全覆盖，要压紧压实四方责任，加强网格化巡查摸排，建立防疫专员管控机制，确保各项工作落实到位。信息务必全录入，要加强密切沟通，及时反馈信息，牢牢把握防控最佳时机。处置务必全闭环，要强化人员培训，制定规范处置流程，补齐短板漏洞，严格落实全闭环处置。

王明元要求，督导务必全过程，要主动关口前移，开展穿透式专项督导。宣传务必全渠道，要发动社会力量，通过“官方+民间”等渠道，采取“线上+线下”等方式，结合典型案例，大张旗鼓宣传造势，形成浓厚社会氛围。调度务必全天候，要下沉一线，定期会商，强化效率意识、纪律意识，按照“三提三效”要求，推动各项工作不折不扣落实到位。

晋江市领导黄天凯、李森建、陈传芳、颜宏达参加活动。

## 晋江昨日正式印发实施7个方案 以实际成果检验“三提三效”

本报记者 蔡斯洵

贯彻落实“提高效率、提升效能、提增效益”、“强产业、兴城市”双轮驱动战略，“五个年”活动是主要载体，项目是关键落点。

昨日，晋江正式印发《“晋江经验”20周年》活动实施方案》《开展解放思想大讨论活动的实施方案》《晋江市“开放招商科技创新项目落地攻坚年”活动方案》《晋江市“城市品质提升年”活动方案》《晋江市“工业(产业)园区标准化建设推进年”活动方案》《晋江市工业(产业)园区标准化建设三年行动方案》《晋江市“世中运举办年”活动方案》，力争以实实在在的成果检验行动成效。

**《“晋江经验”20周年》活动实施方案**

**主要内容：**开展解放思想大讨论活动，举办“晋江经验”20周年系列会议、活动，开展系列重点宣传，改造提升“晋江经验”馆，落地一批发展成果。

**《开展解放思想大讨论活动的实施方案》**

**主要内容：**强化目标导向、问题导向、结果导向，聚焦晋江争创社会主义现代化建设先行示范、担纲全方位推进高质量发展超越主力领军、打造共同富裕县域范例战略目标，按照“1+1+1”的形式（即找准一个领域最薄弱的

短板，策划一项重点突破课题，形成一批示范引领性项目）项目化推进。

**《晋江市“开放招商科技创新项目**

**落地攻坚年”活动方案》**

**开放招商攻坚：**确保2022年全市新增签约招商项目220个、总投资1300亿元，其中，20亿元以上项目不少于20个，超亿元项目不少于100个；力争一季度签约项目60个以上，计划总投资超400亿元，实现“开门红”。

**技术创新攻坚：**力争2022年全社会研发投入增长20%以上，净增高新技术企业100家以上，转化科技成果300项以上，引育高层次人才500名以上，创新生态更加完善，产业链创新能力显著提升，创新动能进一步释放。

**项目落地攻坚：**确保全市全年完成重点项目投资1000亿元以上，全年新策划项目300个以上、新开工项目100个以上、新投产项目100个以上。

**开放招商攻坚：**健全链条精准策划招商项目，全方位对外拓展招商渠道，全过程统筹推动招商行动。

**科技创新攻坚：**实施研发投入倍增工程、创新主体扩面工程、平台载体提质工程、高端人才引育工程、科技成果转化工程。

**项目落地攻坚：**全力攻坚项目策划、

项目建设、要素保障。

**《晋江市“城市品质提升年”活动方**

**案》**

**总体目标：**2022年，晋江市要从规划品质提升、新区拓展提能、旧城更新提质、交通通达提效、村庄建设振兴、生态文明融合、城市精细化管理、公共服务强基、韧性城市营造、特色亮点打造等10方面行动，扎实推进“城市品质提升年”活动落地见效，努力打造泉州市示范标杆。

**重点工作：**开展规划品质提升行动、新区拓展提能行动、旧城更新提质行动、交通通达提效行动、村庄建设振兴行动、生态文明融合行动、城市精细化管理行动、公共服务强基行动、韧性城市营造行动、特色亮点打造行动。

**《晋江市“工业(产业)园区标准化**

**建设推进年”活动方案》**

**总体目标：**2022年建设或改造提升标准厂房、研发办公楼、标准公寓房180万平方米以上，规上工业入园率提升到40%，入园规上企业产值占比达到52%。

**重点工作：**出台一批支撑文件，形成一批调查成果，确立一批试点园区，实施一批试点项目，引进一批优质企业，清腾一批低效用地，提升一批配套设施。

（下转2版）